ReSavanje problema optimalnog proizvodnog programa Simplex metodom
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1. Uvod

U savremenim uslovima menadZmenta u privredi, vanprivrednim delatnostima, vojsci ili drzavi u celini, pojavljuju se problemi koji po
pravilu imaju viSe alternativnih reSenja. Uloga menadzera je da, polazec¢i od odredenih zakonitosti, usvojene strategije, zahteva i
ograni¢enja odabere ona reSenja koja su u datim uslovima optimalna.

Matematicki, problem se sastoji u tome kako nac¢i maksimum ili minimum jedne linearne funkcije pri datom skupu ograni¢enja.
Jedna od metoda za reSavanje ovih problema je Graficka metoda. Ona je veoma prikladna i pregledna ali se moze primenjivati na
probleme linearnog programiranja sa dve nepoznate.

Osim ove metode, koristi se i Model linearnog programiranja u matri€nom obliku.

Pored napred navedenih metoda, primenjuje se, takode i Simplex metoda. Ona se moze primenjivati za probleme koji u sebi sadrze
viSe od dve nepoznate i kao takva, reSava nedostatke graficke metode.

2.0pis problema

U jednoj fabrici se proizvode 3 tipa ventila: V1, V2 i V3 na tri maSine: M1, M2 i M3. Vremenski kapaciteti maSina u posmatranom
periodu iznose: 1500 n¢, 3400 n¢ i 600 n€. Na masini M1 obraduje se V1 ito 1 n¢ i V3 u trajanju od 2 n€. Na masini M2 obraduje se
V1 u trajanju od 2 n&, V2 u trajanju od 2 n€ i V3 u trajanju od 1 n€. Na masini M3 se obraduje V2 u trajanju od 1 n¢€. Dobit od
proizvodnje sva tri tipa ventila su 4000 din. po komadu, 3000 din po komadu i 2000 din po komadu respektivno.

Postaviti matemati¢ki model linearnog programiranja (LP) koji odgovara opisanom problemu

Simplex metodom reSiti problem optimalnog proizvodnog programa (uvodenjem vestackih promenljivih)

Zadatak reSiti i pomoc¢u LINDO programa

Za reSavanje ovog zadatka mozemo Koristiti sledecu tabelu:

Masine M1 M2 M3 Jedini¢na dobit

(din/kom) proizvodi V1 1 2 /4000 V2 /2 1 3000 V3 2 1 /2000 Kapacitet (n.¢) 1500 3400 600 —
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